物理试卷

一、单项选择题（每小题2分，共24分）
1、下列物体中，属于导体的是：A、橡皮。　B、大地。　C、塑料袋。　D、自行车轮胎。

2、表示电流做功快慢的物理量是：A、电压。　B、电功。　C、电功率。　D、电阻。

3、下列的物态变化中，放热的是：A、冰熔化成水。　B、湿衣服变干。　C、衣箱里的樟脑球逐渐变小。　D、从冰柜取出的冷饮冒“白气”。
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4、如图所示的四种现象中，由于光的反射形成的是：

5、在下列的动物中，质量可能是2kg的是：A、一只老母鸡。　B、一只老鼠。　C、一匹马。　D、一只麻雀。

6、关于家庭电路，下列说法正确的是：A、空气开关“跳闸”一定是出现了短路。　B、工作的用电器越多，总电阻越大。　C、电能表是测量总电功率的。　D、安在卧室的吊灯有三个灯泡，同时亮同时灭，这三个灯泡一定是并联。

7、下列的说法中正确的是：A、我们能利用吸管把瓶中的汽水吸到嘴里，利用的是大气压强。　B、我们日常生活中用瓶起子开瓶盖，瓶起子是一人费力杠杆。　C、菜刀钝了在磨石上磨一磨，是为了减小压强。　D、高压锅是利用增大压强降低沸点的原理尽快煮熟食物的。
8、在凸透镜成像的观察实验中，已知凸透镜的焦距是10cm，点燃的蜡烛放在凸透镜前25cm处，则在光屏上所成清晰的像是：A、倒立缩小的实像。　B、正立缩小的实像。　C、倒立放大的实像。　D、正立放大的虚像。
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9、关于热机，下列说法是正确的：A、汽油机顶部有喷油嘴，柴油机顶部有火花塞。　B、柴油机在吸气冲程中，将柴油和空气的混合气吸入气缸。　C、汽油机在做功冲程中，进气门关闭排气门打开。　D、汽油机在做功冲程中，是把内能转化为机械能。
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10、如图所示，关于液体中a、b、c三点压强的说法正确的是（ρ盐水>ρ水）：A、a点向下压强比向上压强大。　　B、b点压强比c点压强小。　C、a、b两点的压强相等。　D、b、c两点压强相等。

11、如图所示，杠杆AOB处在水平位置平衡，OA：OB＝1：2，浸入水中的铁球质量m＝7.9kg，加在B端的力F＝24.5N，ρ铁＝7.9×103kg/m3,g=10N/kg。则空心体积为：A、1×10－3m3。　B、2×10－3m3。　C、3×10－3m3。　D、4×10－3m3。
12、将标有“6V3W”、“12V15W”和“6V6W”三个灯泡串联起来，接在可调的电源两端，其中一个灯泡正常发光，其它灯泡不超过额定电压，则下列说法正确的是：A、电源电压是24V。　B、电路的总电流是1.2A。　C、电路的总功率是6.9W。　D、电路的总功率是26W。

二、多项选择题（每小题3分，共12分）

13、小明根据下表提供的几种物质的比热容得出以下四个结论，其中正确的是：

	几种物质的比热容J/（kg.℃）

	水4.2×103
	煤油2.1×103
	铜0.39×103
	砂石0.92×103

	酒精2.4×103
	冰2.1×103
	水银0.14×103
	铝0.88×103


A、液体的比热容一定比固体的大。　B、同一物质发生物态变化后，比热容不变。　C、汽车发动机用水来冷却是因为水的比热容较大。　D、质量相等的铝块和铜块，升高相同的温度，铝块吸收的热量多。
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14、有关下列的说法正确的是：A、教室里的课桌，没人搬动时总能保持静止状态，是因为课桌不受力。　B、在轨道上做匀速运动的火车，受到的一定是平衡力。　C、排球在上升的过程中，排球的动能转化为势能。　D、静止在水平桌面上的书，书受的重力与桌子对书的支持力是一对平衡力。
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15、在如图所示的电路中，电源电压不变，闭合开关S，电压表V1与V2示数之比为3：4，电流表A1的示数为1A，电阻R1的功率是4W。若将电压表V2换成电流表A2，电流表A2的示数为3A。则下列计算结果正确的是：A、电阻R1与R2之比是3：4。　B、电源电压是12V。　C、电阻R3的阻值是2Ω。　D、在如图所示的电路中，若通电1min，电阻R2消耗的电能是12J。

16、如图所示，图中的甲、乙两个物体处于静止状态。甲乙两个物体的密度比ρ甲：ρ乙＝2：1，质量比m甲：m乙＝4：5。则下列说法正确的是（不计绳重、轮重和摩擦）：A、滑轮组静止时，甲乙物体受到的合力为零。　B、甲乙两物体的体积比为8：5。　C、乙对水平地面的压力和甲的重力之比为4：3。　D、乙对水平地面的压力和乙的重力之比为3：4。

三、填空题（每题2分，共14分）
17、光在真空中的传播速度是　　　　　m/s。

18、家庭电路的电压是　　　　V.

19、一束激光射到平面镜上，当入射角是35°时，反射角是　　　°。

20、汽油的热值是4.6×107J/kg，完全燃烧2kg的汽油可放出的热量　　　　J。
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21、自行车轮胎上制有凹凸美丽的花纹，从物理学的角度分析，这是为了　　　　　　。

22、2007年4月18日全国第六次列车大提速。一列D517次列车6时26分从北京发车，当日8时15分到达北戴河。北京到北戴河的路程是277km，则本次列车从北京到北戴河行驶的平均速度是　　　　　km/h（保留一位小数）。

23、通过甲乙两个电阻的电流随其两端电压的关系如图所示。把这两只电阻串联起来接在电源两端，通过它们的电流是0.4A，则电路的总功率是　　　W。

四、作图、实验与探究题（共34分）

24、请在图中画出光线AO经平面镜反射后光线。（2分）

25、如图所示，作出吊灯所受重力的示意图。（2分）

26、根据图中线圈的电流方向，标出通电螺线管的N、S极。（2分）
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27、如图所示，画出力F对支点O的力臂L。（2分）

28、如图所示，物体A的长度是　　　　mm。（2分）
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29、如图乙所示，是探究某液态物质凝固过程中温度随时间变化的实验装置，依据实验数据描绘出了该液态物质在凝固过程中温度随时间变化的图像，如图甲所示。由图像可知该物质是　　（填“晶体”或“非晶体”），该液态物质从开始凝固到完全凝固所用的时间是　　　min，8S末温度计的示数如图乙所示，温度计的示数是　　　　℃。（3分）
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30、如图所示是研究导体的电阻跟哪些因素有关的实验装置。木板上有两条长度与横截面积均相等的金属丝。AB是镍铬合金丝，CD是锰铜丝。这个实验装置可以探究导体的电阻与　　是否有关。如果将金属丝CD换为镍铬合金丝，其长度等于金属丝AB的二分之一，横截面积与金属丝AB相等，那么这个实验装置可探究导体电阻与　　　是否有关。（2分）
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31、课堂上，老师给同学们做了这样两个声学实验，图甲是将一把钢尺压在桌面上，一部分伸出桌面。当用手拨动其伸出桌外的一端时，钢尺发出声音。图乙是老师把电铃扣在钟罩里并让其发声，我们既可听到清脆的铃声。当老师用抽气机抽掉钟罩里的空气时，我们发现，随着钟罩里的空气逐渐变少，铃声逐渐变小。这两个实验能说明声音的传播需要介质的是　　实验（选填“甲”或“乙”）。（2分）
32、小华同学通过实验探究某液体内部的压强与深度的关系，根据实验数据绘出了如图所示的图像。（1）该液体50cm深处的压强是　　　Pa。（2）该液体的密度是　　　　kg/m3。

33、用天平和量筒测定实心金属块的密度。（2分）
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把金属块放在调节好的托盘天平的左盘中，右盘中放砝码，当天平平衡时，右盘中的砝码以及游码在标尺上的位置如图甲所示，金属块放入量筒前、后量筒中水面位置如图乙所示，金属块密度是　　　　kg/m3。请你依据给出的密度表确定，组成金属块的金属是　　　　。
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34、如图所示，是用电压表和电流表测2.5V小灯泡正常发光时电阻的实验电路。（4分）
（1）请你在虚线框内画出该实验电路的电路图。

[image: image13.png]


（2）闭合开关，电压表指针如图所示，为测出2.5V小灯泡正常发光时的电阻，滑动变阻器滑片P应向　　　端移动（选填“A或B”）。 
35、如图所示是小明同学探究电磁铁跟哪些因素有关的实验装置，A是电磁铁，B是弹簧，C是铁块。图示中的弹簧长度为15cm。a、b两接线柱之间的线圈匝数是1500匝，a、c两接线柱之间的线圈匝数是2500匝。其实验数据己记录在表中国（2分）
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通过分析第3、4次实验数据，你可得出的结论是　　　　　　　　　　　。

	电流/A
	所用接线柱
	弹簧长度/cm

	1
	a、b
	16

	1.5
	a、b
	17

	2
	a、b
	17.8

	2
	a、c
	18.5


36、实验桌上有如下器材：满足实验要求的电源一个，开关一个，电流表一个，电压表一个，滑动变阻器一个，导线若干。定值电阻一只。请你用这些器材设计实验证明导体中的电流与导体两端的电压成正比。（要求画出实验电路图）（5分）
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五、简答与计算题（共16分）

1、如图所示，向两张纸中间吹气，两张约就吸到一起，这是为什么？

2、保温瓶内装有3kg的水，温度从95℃降低到45℃，保温瓶内的水放出了多少热量？
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3、小刚同学的体重为600N，当他使用如图所示的滑轮组匀速提升水中的体积为0.01m3的重物A时（重物始终未出水面），他对地面的压强为8.756×103Pa.已知每只鞋底与地面的接触面积为200cm2。当他用此滑轮组匀速提升空气中另一个重物B时，滑轮组的机械效率是90%。已知重物A重物B所受重力之比GA：GB＝5：9，若不计绳重和摩擦，g=10N/kg。求（1）物体A的密度？（2）提升重物A时滑轮组的机械效率？（5分）
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4、在如图所示的电路中，电源电压不变，开关S处于闭合状态。当开关S1、S3断开，S2闭合时，电阻R1与R2的总电功率为P1，且P1＝6.4W，电压表示数为U1；当断开S1，闭合S2、S3时，电阻R2的功率为P2，且P2＝6W，电压表示数为U2；当闭合S1，断开S2、S3时，电流表示数为1.6A。已知U1：U2＝4：3。求（1）电源电压。（2）电阻R3阻值。
